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Prova d’esame dell’8 febbraio 2011

Studiare il comportamento dinamico del telaio piano mostrato in figura, costituito da piedritti di
acciaio (modulo di Young E = 210 GPa, densita p = 7850 kg/m®) e traversi rigidi, soggetto alle
seguenti forze di piano variabili nel tempo:

pl(t) = Pimax Sin(3ﬂt), pz(t)= P2max Sln(STlt)

N.B. Tutte le
dimensioni in figura
SONO espresse in mm.
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a) Eseguire uno studio preliminare della struttura, assimilandone la risposta a quella di un
equivalente sistema a due gradi di liberta. In questo caso,
- scrivere le equazioni d’equilibrio dinamico che governano il problema;
- determinare le frequenze proprie e i modi propri di vibrare della struttura.

b) Successivamente, eseguire |analisi della struttura con l‘ausilio dell’elaboratore elettronico
(utilizzando un metodo di calcolo ed un software a scelta). In particolare,
- determinare la risposta dinamica della struttura in presenza delle forzanti p; e p,;
- calcolare le caratteristiche della sollecitazione nei piedritti e tracciarne i diagrammi,
individuandone i valori massimi e le sezioni dove questi si manifestano.

Valori numerici da utilizzare per il calcolo:
m; = 60000 kg, m, = 40000 kg; pimax = 250 kN, pomax = 200 kN.

Tempo a disposizione per la prova: 2 ore e 30 minuti.
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